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BIUDŽETINĖS ĮSTAIGOS KLAIPĖDOS MIESTO ŠEIMOS IR VAIKO GEROVĖS CENTRO 

DARBUOTOJŲ  

APKLAUSOS „DARBUOTOJŲ TOLERANCIJA KORUPCIJAI“ REZULTATŲ ANALIZĖ 

 

2023 m. kovo 20 d. 

Klaipėda 
 

 
Korupcija suprantama kaip piktnaudžiavimas tarnyba siekiant asmeninės naudos, bet koks valstybės 

tarnautojo ar jam prilyginto asmens elgesys, neatitinkantis jiems suteiktų įgaliojimų ar nustatytų elgesio standartų, 

ar tokio elgesio skatinimas siekiant naudos sau ar kitiems asmenims ir taip pakenkiant asmenų ir valstybės 

interesams. 
Kyšis – tai bet kokios formos nauda, kai ji teikiama ar gaunama už darbuotojo jau priimtus, priimamus 

ar būsimus sprendimus. 

Korupcijos prevencijos tikslas – siekti, kad valstybės ir savivaldybių įstaigų bei verslo įmonių veikla 

būtų nešališka ir skaidri, tad tiek viešasis, tiek privatusis sektorius turėtų siekti nulinės tolerancijos korupcijai. 
Tyrimo tikslas – nustatyti BĮ Klaipėdos miesto šeimos ir vaiko gerovės centro (– toliau ŠVGC) 

darbuotojų tolerancijos korupcijai lygį, t.y. siekiama atskleisti darbuotojų bendrą požiūrį į korupciją, šio reiškinio 

paplitimo bei tolerancijos jam lygį. 
 

Apklausos eiga 

2023 m. kovo mėn. buvo parengtas klausimynas ŠVGC darbuotojams, kuris 2023 m. kovo 5 d. buvo 

publikuotas ManoApklausa.lt tinklapyje. 
Apklausa buvo vykdoma nuo 2023 m. kovo 5 d. iki 2023 m. kovo 15 d. imtinai ManoApklausa.lt 

tinklapyje. 

Dalyvavusių respondentų kiekis: apklausos nuoroda elektroniniu paštu buvo išsiųsta 111 ŠVGC 

darbuotojų, į klausimus atsakė 72. 

 

Respondentų atsakymai dėl to, kas yra korupcija, išsiskyrė, tačiau daugiausiai (18%) korupcija laiko 

situaciją, kai asmuo duoda piniginį atlygį darbuotojui, kad jam reikalinga paslauga būtų suteikta 

geriau/greičiau, beveik 16% - kai darbuotojas priima dovaną iš kliento už tai jam suteikdamas greitesnį ar 

palankesnį problemos sprendimą. Iš esmės, visus išvardintus veiksnius respondentai laiko korupciniais. 
 

 

14,8%

18,1%

8,0%

12,8%
12,8%

9,8%

8,0%

15,7%

1. Jūsų manymu, korupcija – tai, kai...:

Asmuo pasinaudoja pažintimis, giminystės ryšiais, kad jam reikalinga paslauga būtų suteikta geriau ar greičiau

Asmuo duoda piniginį atlygį darbuotojui, kad jam reikalinga paslauga būtų suteikta geriau ar greičiau

Asmuo darbuotojui atsidėkoja įteikdamas dovaną po paslaugos atlikimo

Asmuo, pasinaudojęs pažintimis ar giminystės ryšiais, įsidarbina į norimą instituciją

Asmuo klastoja dokumentus siekdamas asmeninės naudos

Darbuotojas atskleidžia su savo darbu susijusią informaciją siekdamas asmeninės naudos

Darbuotojas konsultuoja klientus kaip apeiti galiojančius įstatymus

Darbuotojas priima dovaną iš kliento už tai jam suteikdamas greitesnį ar palankesnį problemos sprendimą
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87% respondentų mano, kad korupcija 

neigiamai veikia visuomenę ir šalies 

ekonomiką. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80% respondentų žino, kur reikia 

kreiptis, norint pranešti apie 

korupcijos atvejį, 8,5% - nežino, o 

11% - tuo nesidomi, nes jiems 

neaktualu. 

 

 

 

 

 

 

100% respondentų nurodė, kad ŠVGC 

korupcija nėra toleruojama. 

Pagrindiniai argumentai: įstaigoje apie 

tai yra kalbama, darbuotojai 

supažindinami su korupcijos 

prevencijos tvarka, šviečiami, 

skatinami dalyvauti antikorupciniuose 

mokymuose, pasisakoma už sąžiningą 

darbą ir skaidrų bendravimą su 

visomis suinteresuotomis šalimis, 

darbuotojai nepiktnaudžiauja savo 

pareigomis, visi procesai vykdomi 

skaidriai. Taip pat respondentai akcentavo, kad ŠVGC didelis dėmesys skiriamas korupcijos prevencijos 

klausimams, aiški ir prieinama informacija apie korupcijos prevencijos priemonių įgyvendinimo planą, apie 

vykdytus projektus, gautą parama, dovanas ir kt. 

 

87,3%

0,0%
3,8%5,1% 3,8%

2. Koks jūsų požiūris į korupciją?

Korupcija neigiamai veikia visuomenę ir šalies ekonomiką

Korupcija nedaro jokios įtakos visuomenei ir šalies ekonomikai

Korupcija skatina greitesnį visuomenės problemų sprendimą

Korupcija yra įprastas reiškinys

Kita (buvo, yra ir bus, svarbiausia kiekvieno žmogaus nuomonė, o ji visada
skirtinga; iškreipia paslaugų prieinamumo visiems vienodomis teisėmis
galimybės sampratą; paplitusi kai kuriose sferose)

80,3%

8,5%
11,3%

3. Ar žinote, kur reikia kreiptis, norint pranešti apie 
korupcijos atvejį?

Taip, žinau

Ne, nežinau

Nesidomiu, nes neaktualu

0,0%

100,0%

4. Ar ŠVGC toleruojama korupcija? 

Taip

Ne
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Kaip matyti, beveik 70% respondentų mano, kad korupcijos pasireiškimo atvejai ŠVGC negalimi. 

Likę respondentai pateikia savo nuomonę, kokiais atvejais korupcija galėtų pasireikšti. 

                       
Net 97% respondentų mano, kad ŠVGC korupcijos pasireiškimo lygis yra žemas arba labai žemas. 

Argumentuodami tokį savo atsakymą, jie pabrėžė, kad nėra pastebėję korupcijos atvejų įstaigoje, o veikla 

vykdoma ir paslaugos teikiamos vadovaujantis etikos principais ir skaidrumu, valdymas yra skaidrus, 

paremtas demokratiniais principais, vyksta dialogas visomis kryptimis, yra viešumas. Taip pat pastebima, 

kad darbuotojai yra edukuojami šiuo klausimu, turi savo vertybes, yra sąžiningi, o paslaugų, kurias teikia 

įstaiga, pobūdis, nesukuria preteksto pasireikšti korupcijai. 

67,7%
5,6%

1,4%

4,2%

1,4%

2,82%
1,4%

1,4%

1,4% 2,8% 9,9%

5. Kaip manote, ar ŠVGC galimi korupcijos pasireiškimo atvejai?

Negalimi

Maža tikimybė išlieka

Galimi - dėl įsidarbinimo, dėl paslaugų skyrimo/nutraukimo

Galimi, nes įstaigoje teikiamos paslaugos, vykdomi viešieji pirkimai, veikloje kasdien naudojamas įstaigos turtas

Manau, kad galimybė yra, kadangi didžiojoje dalyje valstybės valdomų įstaigų korupcija egzistuoja, pvz. Įdarbinimas per turimus
ryšius, atlyginimo kėlimas prieš darbuotojui išeinant į motinystės atostogas, kad būtų gaunama didesnė išmoka ir pan.
Galimi paslaugų gavėjų pasiūlymai atsidėkoti kava ar saldainiais

Manau, galima būtų atrasti pavienius tokius atvejus, kadangi manau, kiekvienoje įstaigoje būną žmonių, linkusių bet kokiomis
priemonėmis siekti sau gerovės, pasinaudojus savo darbine padėtimi
Galimi tikriausiai. Tik darbuotojų sąmoningumas ir principingumas tam užkirstų kelią

Visose įstaigose galimi korupcijos pasireiškimo atvejai. Labai svarbu kaip į tai reaguojama ir kokių veiksmų imamasi

Gal ir galimi bandymai, nes žmogiškasis faktorius egzistuoja visur ir visada, tačiau priemonių užkardymui irgi yra

Neturiu nuomonės/nežinau

97,2%

1,4%1,4% 0%

6. Įvertinkite ŠVGC korupcijos pasireiškimo tikimybės lygį. Savo atsakymą pagrįskite 
(pvz. aukštas, nes...; vidutinis, nes...; žemas, nes...):

Žemas

Vidutinis, nes tikimybė visada yra

Vidutinis, nes paslaugos kurias teikia Centras nėra labai populiarios. Korupcijos pėdsakus galima būtų matyti nebent pareigų
paskirstyme
Aukštas
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63% respondentų žino apie ŠVGC 

vykdomas korupcijos prevencijos 

priemones, 21% - nežino, o likę 

respondentai tiesiog nesidomi šiuo 

klausimu, nes jiems tai neaktualu. 

 

 

 

 

 

38% respondentų teigia, kad nėra 

girdėję apie ŠVGC vykdomas 

korupcijos prevencijos priemones, nes 

jiems tai tiesiog neaktualu, kadangi tai 

nėra susiję su jų tiesioginiu darbu. 

Daugiau nei po 20% respondentų teigia, 

kad žino ne visas įstaigoje taikomas 

priemones arba informacijos apie tai 

nėra gavę. 

 

 

 

Beveik 78% respondentų 

mano, kad ŠVGC korupcija 

nepasireiškia jokia forma, o 

11% visgi mano, kad 

pasitaiko atvejų, kai 

darbuotojai piktnaudžiauja 

užimamomis pareigomis. 

 

 

 

 
    

               

 

 

 

 

 

 

 

63,4%
21,1%

15,5%

7. Ar jūs esate girdėjęs apie ŠVGC vykdomas 
korupcijos prevencijos priemones?

Taip, žinau apie vykdomą korupcijos prevenciją

Ne, nesu girdėjęs

Nesidomiu, nes man neaktualu

38,1%

16,7%

23,8%

21,4%

8. Jei nesate girdėjęs apie ŠVGC vykdomas 
korupcijos prevencijos priemones, nurodykite 

galimas priežastis:

Neaktualu, kadangi tai nėra susiję su mano tiesioginiu darbu
Nežinau, kur tokią informaciją rasti
Žinomos, tačiau ne visos priemonės
Tokios informacijos nesu gavęs

11,1%
2,8%

1,4%

77,8%

6,9%

9. Kaip manote, kokia korupcijos forma labiausiai paplitusi 
ŠVGC?

Piktnaudžiavimas užimamomis pareigomis

Nepotizmas (asmenų skyrimas į tam tikras profesinių ar politinių institucijų pozicijas, kai
svarbiausias kandidato atrankos kriterijus yra šeiminiai ir giminystės santykiai, o ne turima
kvalifikacija)
Kyšininkavimas

Nepasireiškia jokia forma

Kita (nežinau; nepastebėta tokių atvejų)
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Daugiausiai respondentų, 

(17%) mano, kad ŠVGC 

korupcija galėtų 

pasireikšti dėl darbuotojų 

žinių trūkumo apie 

korupcijos būdus. Panašus 

respondentų skaičius kaip 

priežastį nurodė mažą 

atlyginimą. Beveik visi 

respondentai visgi matytų 

pateiktas priežastis kaip 

galimas korupcijas 

pasireiškimui ŠVGC. 10% 

respondentų, nurodę 

atsakymą kita, mano, kad 

korupcija įstaigoje 

negalėtų pasireikšti ir tam 

nėra priežasčių. 

               
 

 

 

 

Daugiausiai respondentų (beveik 44%) nežino arba neturi nuomonės dėl ŠVGC veiklos sričių, 

kuriose galėtų pasireikšti korupcijos atvejai. Tuo tarpu 28% mano, kad įstaigoje nėra veiklos sričių, kuriose 

galėtų pasireikšti korupcija.  

 

 

28,2%

4,2%5,6%

2,8%

1,4%
1,4%

4,2%

43,7%

8,5%

11. Nurodykite ŠVGC veiklos sritis ir/ar procesus, kuriuose, jūsų nuomone, gali 
pasireikšti korupcijos atvejai.

Nėra

Priėmimas į darbą, skiriant/nutraukiant paslaugas, viešuosiuose pirkimuose, sudarant sutartis su kitomis organizacijomis (pvz. pastatų
priežiūra, įstaigos valymo ir pan.), išmokant premijas ar priedus
Įdarbinimas, pareigų skirstymas, naudojimasis pareigomis siekiant asmeninės naudos

Kai kurie paslaugų gavėjai už pagalbą galimai jaučiasi skolingi, todėl išlieka tikimybė, jog gali siūlyti kavos ar saldainių kaip padėką

Paramos skirstymas

Darbuotojų metinio įvertinimo procese

Vaikų atidavimo tėvams klausimas, procesų pagreitinimas ir t.t.

Nežinau/neturiu nuomonės

Neįvardijo jokios srities

16,3%

10,9%

13,2%

8,5%8,5%

4,7%

3,9%

7,0%

17,1%

10,1%

10. Dėl kokių susidariusių priežasčių galėtų pasireikšti 
korupcija ŠVGC?

Mažas atlyginimas

Darbuotojai nemotyvuojami

Teisės aktų neaiškumas ir spragos

Lengva nepastebėtam pasinaudoti padėtimi

Per didelis biurokratizmas

Silpnas darbuotojų kontrolės mechanizmas

Nebaudžiamumas

Informacijos apie korupcijos prevenciją įstaigoje trūkumas

Darbuotojams trūksta žinių apie korupcijos būdus

Kita
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62% respondentų nurodė, kad praneštų apie pastebėtą korupcijos atvejį ne darbovietėje. 

Pagrindiniai argumentai: korupcija yra nepriimtinas, netoleruotinas, neteisėtas ir ydingas dalykas, kuris 

kenkia valstybei ir visuomenei. 18% respondentų visgi įvertintų konkrečią situaciją prieš nuspręsdami, ar 

pranešti. 

 

 
Beveik 38% respondentų teigia, kad apie jiems žinomą korupcijos atvejį pirmiausiai praneštų 

artimiausiai savo darbo aplinkai – tiesioginiam vadovui, įstaigos administracijai arba profesinės sąjungos 

pirmininkei. 

62,0%

7,0%

18,3%

1,4%

2,8%
7,0% 1,4%

12. Ar jūs asmeniškai praneštumėte apie jums žinomą korupcijos atvejį (ne 
darbovietėje)? Savo atsakymą pagrįskite.

Taip

Ne

Galbūt/nežinau/priklausytų nuo aplinkybių

Taip, jei būčiau užtikrinta, kad tai man niekaip nepakenks

Reikėtų gerai pagalvoti

Nesusidūriau su tokia situacija

Ne, nes visuomenėje daug pavyzdžių kai aiškiai matoma korupcija (politika, verslas), tačiau tą darantys žmonės didelių
pasekmių nepatiria, ir savo elgesio nekeičia. Praneščiau jei tai būtų asmeniškai susiję su manimi

37,93%

29,31%

22,41%

3,45%
5,18% 1,72%

13. Jeigu praneštumėte apie jums žinomą korupcijos atvejį, įrašykite, kam 
praneštumėte.

Tiesioginiam vadovui/administracijai/profesinės sąjungos pirmininkei
STT
FNTT/VMI/policijai/atsakingos institucijos
Išsiaiškinčiau, kam pranešti
Nežinau
Nepraneščiau niekam
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23% respondentų teigia, kad apie jiems žinomą korupcijos atvejį nepraneštų, nes nesijaučia saugūs 

informuodami, o 22% - nepraneštų, nes nebūtų įsitikinę, kad tai tikrai korupcijos atvejis.  

 

97% respondentų nurodė, 

kad nėra susidūrę su 

situacija, kai jiems ar jų 

kolegoms buvo siūlomas 

kyšis iš kitų darbuotojų. 

 

 

 

 

 

96% respondentų 

nurodė, kad nėra 

susidūrę su situacija, 

kai jiems ar jų 

kolegoms buvo 

siūlomas kyšis iš 

paslaugų gavėjų.     

 

 

 

 

 

3,6% 7,2%

13,3%

10,8%

3,6%

21,7%

22,9%

7,2%
7,2% 2,4%

14. Jeigu nepraneštumėte apie jums žinomą korupcijos atvejį, nurodykite priežastis, 
dėl kurių nepraneštumėte:

Nežinau, ką informuoti

Nėra prasmės informuoti, nes su tuo susijusių asmenų vis tiek niekas nenubaus

Tie, kurie informuoja, galų gale nukenčia skaudžiausiai

Visi žino apie tuos atvejus, bet niekas niekam nepraneša

Nenoriu nieko išduoti, sukelti papildomų rūpesčių

Nebūčiau įsitikinęs, kad tai korupcijos atvejis

Nesijausčiau saugus informuodamas

Sunku informuoti ir tam reikia laiko

Atvejis toks nereikšmingas, kad nėra prasmės apie jį informuoti.

Kita (priklauso nuo korupcijos masto; praneščiau)

 

 

 

2,8%

97,2%

15. Ar yra buvę situacijų, kai jums ar jūsų kolegai buvo 
siūlomas kyšis iš kitų darbuotojų ar buvote kitaip darbe 

susidūręs su korupcija?

Taip

Ne

4,2%

95,8%

16. Ar yra buvę situacijų, kai jums ar jūsų kolegai buvo 
siūlomas kyšis iš paslaugų gavėjo ar buvote kitaip darbe 

susidūręs su korupcija?

Taip

Ne
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94% respondentų nurodė, kad jiems nėra tekę susidurti su situacija, kai jiems ar jų kolegai buvo 
siūlomas kyšis, dėl to ir pranešti niekam nėra tekę. 

 

 

29% respondentų nurodė, kad apie susidūrimą su korupcija pranešė savo tiesioginiam vadovui, o 

26% - įstaigos direktoriui. 

 

 

42% respondentų nurodė, kad apie susidūrimą su korupcija nepranešė, kadangi nėra tekę su tokia 

situacija susidurti.  

3,2%

93,6%

3,2%

17. Ar apie tai, kad jums ar jūsų kolegai buvo siūlomas kyšis ar buvote kitaip darbe 
susidūręs su korupcija, kam nors pranešėte? Savo atsakymą pagrįskite.

Taip

Neteko susidurti su tokia situacija

Nepranešėme, tiesiog atsisakėmė kyšio, paaiškinant paslaugų gavėjui kokia yra bausmė už siūlymą ir paėmimą

25,8%

6,5%

3,2%

29,0%

3,2%

6,5%

25,8%

18. Jeigu apie susidūrimą su korupcija darbe pranešėte, nurodykite kam:

Direktoriui
Direktoriaus pavaduotojui socialiniams reikalams
Direktoriaus pavaduotojui bendriesiems ir ūkio reikalams
Tiesioginiam vadovui
Kolegai
STT
Kita (neteko susidurti)

0,0%

16,7%
0,0%

0,0%

8,3%

8,3%

0,0%

8,3%

12,5%

4,2%

41,7%

19. Jeigu apie susidūrimą su korupcija darbe nepranešėte, nurodykite priežastį, dėl 
kurios nepranešėte:

Nežinojau, kam pranešti
Nebuvau įsitikinęs, kad tai – korupcijos atvejis
Bijojau netekti darbo vietos
Bijojau, kad nukentės mano atlyginimas
Bijojau būti persekiojamas / jausti psichologinį spaudimą
Tai sukeltų įtampą kolektyve
Nenorėjau nieko išduoti, sukelti papildomų rūpesčių
Nemačiau prasmės pranešti, nes su tuo susijusių asmenų vis tiek niekas nenubaustų
Nesijaučiau saugus pranešdamas
Sunku pranešti ir tam reikia laiko
Kita (neteko susidurti)
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65% respondentų nurodė, kad ateityje susidūrę su korupcijos apraiškomis darbe, apie tai informuotų 

artimiausią savo darbo aplinką – tiesioginį vadovą, administraciją arba įstaigos profesinės sąjungos 

pirmininkę, o 11% – praneštų STT. 

45% respondentų mano, kad 

ŠVGC reikalinga vykdyti 

korupcijos prevencijos 

priemones, o 31% - nežino, ar 

tokios priemonės įstaigoje 

reikalingos. 

 

 

 

 

43% respondentų mano, kad 

ŠVGC efektyviausia korupcijos 

prevencijos priemonė yra 

įstaigos darbuotojų 

antikorupcinis švietimas, o 31% 

- informacijos apie korupcijos 

atvejus viešas skelbimas, 20% 

mano, kad labai svarbu 

apmokyti naujus darbuotojus 

 

 

64,79%
11,26%

1,41%

1,41%

2,82%
5,63%4,23%

1,41% 7,04%

20. Jeigu ateityje susidurtumėte su korupcijos apraiškomis darbe, ar apie tai 
informuotumėte, ir ką informuotumėte? Savo atsakymą pagrįskite.

Tiesioginį vadovą/administraciją/įstaigos profesinę sąjungą

STT

STT, o jei tai būtų susiję su vadovaujančia dalimi, tuomet kreipčiausi nedelsiant į aukščiausią instanciją. Jei tai būtų susiję
su darbuotojų nusižengimais, informuočiau įstaigos vadovą
Įstaigos tinklapyje nurodytais kontaktais

Atsakingas instancijas/policiją

Priklausytų nuo situacijos

Neinformuočiau nieko

Nepraneščiau, nes nepasitikiu vadovybe

Nežinau

45,1%

12,7%

31,0%

11,3%

21. Ar manote, kad ŠVGC reikalinga vykdyti korupcijos 
prevencijos priemones?

Taip

Ne

Nežinau

Man tai neaktualu, nes nėra susiję su mano
tiesioginiu darbu

31,4%

42,9%

20,0%

1,4% 4,3%

22. Jei į 21 klausimą atsakėte „Taip“, kokios, jūsų 
nuomone, būtų efektyviausios korupcijos prevencijos 

priemonės ŠVGC?

Informacijos apie korupcijos atvejus viešas skelbimas

Centro darbuotojų antikorupcinis švietimas

Naujai priimtų darbuotojų apmokymai

Centre nėra efektyvių priemonių korupcijai mažinti

Kita (prevencinių priemonių pakanka)
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82% respondentų teigia, 

kad norėdami išspręsti 

savo problemas kitose 

įstaigose, neduotų kyšio. 

 

 

 

 

                                                                                                                    

52% respondentų teigia, 

kad norėdami išspręsti 

savo problemas kitose 

įstaigose, nesinaudotų 

pažintimis, o 41% mano, 

kad tai priklausytų nuo 

situacijos. 

 

 

97% respondentų 

nurodė, kad per 

pastaruosius dvejus 

metus nėra davę 

kyšio ar kitaip 

atsidėkoję, o 3% - 

yra davę atlygį. 

 

 

 

 

20% respondentų 

nurodė, kad kyšio 

davimo priežastis 

buvo jų noras 

atsidėkoti. 
 
 

 

 
 

 

 

 

37% respondentų 

teigia, pasitaikius 

situacijai neduotų 

kyšio, nes tai 

prieštarauja jų 

įsitikinimams, o 

30% - nes tai 

neteisėta. 
 

 

7,0%

52,1%

40,8%

24. Ar naudotumėtės pažintimis norėdamas išspręsti savo 
problemas kitose įstaigose?

Taip
Ne
Sunku pasakyti, priklausytų nuo situacijos

2,8%

97,2%

25. Ar per pastaruosius dvejus metus esate davęs kyšį/ dovaną/ 
kitaip atsidėkojęs?

Taip

Ne

20,0%
0,0%

0,0%

0,0%
80,0%

26. Jei į 25 klausimą atsakėte „Taip“, kokios buvo kyšio davimo 
priežastys?

Noras atsidėkoti

Be kyšio nebūtų išspręsta problema

Kyšio pareikalavo

Duoda visi – tai įprasta

Kita (nedaviau)

18,7%
6,5%

37,4%
6,5%

29,9%

0,9%

27. Nurodykite priežastis, dėl kurių, pasitaikius situacijai, 
neduotumėte kyšio:

Nebuvo tokios situacijos
Tam neturiu pinigų
Tai prieštarauja mano įsitikinimams
Atsakomybės baimė
Tai neteisėta
Kita (nėra poreikio)

1,4%

81,7%

16,9%

23. Ar duotumėte atlygį norėdamas išspręsti savo problemas 
kitose įstaigose?

Taip
Ne
Sunku pasakyti, priklausytų nuo situacijos
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85% respondentų 

nurodė, kad jų 

įsitikinimai neleidžia 

imti kyšio.  
 

 

 

 

 

 

 

 

97% respondentų mano, 

kad didelė atsakomybė 

už kyšio davimą tenka 

tiek duodančiam, tiek 

imančiam kyšį 

asmeniui. 

 

 

 

 

54% respondentų nežino, 

ar norėtų dalyvauti 

antikorupcinėje veikloje, 

o 34% - nenorėtų. 

 

 

 

 

  

84,9%

2,7%
1,4%

0,0% 4,1%
6,8%

28. Nurodykite priežastis, dėl kurių galėtumėte paimti kyšį:

Mano įsitikinimai neleidžia išvis imti kyšio
Per mažas atlyginimas
Būtų nepatogu atsisakyti
Noras pasipelnyti
Žinojimas, kad dėl to nebus neigiamų pasekmių
Kita (neimčiau; sąžiningumas)

97,2%

1,4%
0,0% 1,4%

29. Kaip manote, kam tenka didesnė atsakomybė už kyšio 
davimą?

Tiek duodančiam, tiek imančiam kyšį asmeniui
Tik imančiam kyšį asmeniui
Tik duodančiam kyšį asmeniui
Nežinau

9,9%

33,8%
53,5%

2,8%

30. Ar jūs norėtumėte dalyvauti antikorupcinėje veikloje?

Taip
Ne
Nežinau
Aš jau dalyvauju antikorupcinėje veikloje


